

Абонмент:
 За голи 40
 За 6 мес. 20
 За 3 мес. 10.
Един Г. Г. Л.
 Обяв. я се печатат по 50 ст. кв. см.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКА ТРИБУНА

Всичко що се отнася до вестника да се праща на адрес: Редакция в. Социалистическа Трибуна — клуб Борба — Варна: —

Седмичен орган на Окр. Комитет на Социалдемократическите организации
ВАРНЕНСКИ ОКРЪЖ.

Страшното бедствие в Русия.

Родината на Толстой, Достоевски и на Плеханова е споетена от страшно бедствие.

На великата руска земя и а многомилионния руски народ съдбата праща още едно оломо зло: от месеци вече не паднало капка дъжд в едно пространство 5—6 пати по-големо от България. Всичко е изсъхнало — изгорело. Едно сиво нещастиво небе, което праща лъчи... Земята напукана на места тъй дълбоко, като че иска да погълне неастрдалото сею край населенне.

Реколтата унищожена. Нема слаб за човека, — фураж и грена за добитъка.

Гладът като зъл дух се е зселил в опустошената нещастна руска земя и подгонил гладните, които на големи маси бягат — да се спасят.

Човек и животно сж се изравняли и бегайки стръжно нападат себеподобните...

А заедно с Цар Глад, като негова верна свита шедствуват в тая нещастна земя холерата и чумата.

И размахват свирепо те своята джрвана коса — за да бъде страданияне пълно.

Милиони човешки същества гинат... Нешастното е тъй

големо, че нема въображение, което да го постигне и разбере... Бедствието е тъй велико, че се смутиха дори и най-големите оптимисти и утописти в Русията земя на мечтите и утопите.

И колко странно: те чрез устата на патриарх Тихон, наред с Горки надалоха' отчаяни викове и вопли за помощ... към всички: към приятели и неприятели.

Ако бехме болшевики, ний щехме да злорадствуваме, че съдбата праща това нещастие да събори едни некадърни уравници и верни на максимата „колкото по-зле, толкова по-добре“. — Ний щяхме да виждаме в него естествен съюзник...

Но ний сме социалисти и нашия социалистически морал не позволява това: тука гинат народните маси, за чието благоденствие и щастие се борим. Ний „предателите“ на пролетарията не сме комунисти...

Но да сипрем: Нешастното е тъй големо и ний смутени пред него трябва да махчим за големите грехове на управляющите болшевики.

Помощ, помощ на гладуваща Русия!
 „Социалистическа Трибуна“.

Политически преглед.

Войната в Анадола продължава с сжщото ожесточение, без да има нагледи скоро да се свърши. Макар вече две години да минават от сключването на „мирните“ договори, дългожелания в света мир не дойде. Фактически дори общо примирие не е имало до сега. Миналата година Полша и Русия — като не сметаме войната на Свветска Русия'е бандите на царските генерали — тая година Гърция и Турция, всички те доваршват делото на сжглашения империализъм и специално на английския империализъм, хегемонията на който е пълна.

Шахматни фигури в ръцете на Сжглашениято, Гърция и Турция, след като изкуствено попречиша на споразумението им,

което значително би повредило сметките на Англия, от няколко месеца водят безмислена война, в която прахосват на вятра сили и средства без да павлекат от това за себе си каквато и да било полза. — Каквото и да бъде изхода от тая война — Гърция ли или Турция победи — резултатите от нея ще бъдат и за едната и за другата плачевни.

* * *

Четете „Социалистическа Трибуна“

Гладът в Русия.

Париж, 6 август (Радиотелеграма. — Текста на указа на съвета на народните комисари за учредяването на един панрусски комитет за помощ на гладушците, се получи тук. Този комитет ще бъде съставен от представители на почти всичките руски политически партии и ще се ползува с една автономия, която означава пълнен контраст с възприетите до сега от съветското правителство принципи. Първото заседание на този комитет се е състояло на 21. VII. в Кремлинския дворец, дето е станало едно твърде интересно разменение на мисли между руския антикомунизъм, представлявано от бившия министър на временното правителство Кишкин и официалния болшевиизм представляван от комисаря Каменев.

Г. Кишкин е апелирал към сплотяване, за да се извърши делото чрез което ще се даде помощ на гладушците, като е заявил, че това дело трябва да се ръководи от дружеството „Червен Кръст“ и да бъде подкрепено от властите.

Г. Каменев е подчертал, че това дело е лишено от всекакво политическо значение и е заявил, че комитета ще може да разполага свободно с всички помощи получени от странство.

Париж, 6 август. Съобщенията получени от Русия установяват огромните размери на бедствието. Глада върлува в 19 провинции, между едно население от 50,000,000. Московското правителство не разполага с никакви средства. То нема никакво влияние в източния Сибир; в западния Сибир неговото влияние е повече фантативно отколкото действително. В Кавказ

има храна, но населението поддържа от шървите беканци отблъсква тълпите, които продължават да идват, както и болшевишките агенти, а градовете се барикадират при публичаването на гладните селини. В областта на Волга и главно в Ростов върлува холера. Добитък е унищожен от чумата. При тези условия всекой се пита със страх, знаещ дезорганизацията на транспортните средства в Русия, как помощите, които сплит се решили да изпратят в руките пристанища, ще могат да бъдат раздадени на населението.

Генерал Фурту при комунистите.

На уводно место в „Препоред“ съобщава, че международната съюзническа комисия е направила всичко за да убеди Версайския военен комитет в невъзможността да се наведе у нас доброволческа система за рекрутиране армията ип. „Именно за ба подкрепя своето убеждение, пише „Препоред“, председателя на комисията, генерал де Фурту, предприе преди три месеца една лична анкета между нашите политически мъже и общественици от всички партии, като не изключи даже и комунистите и събщи техните мнения в Париж“.

За тая възгята на французския генерал „Работнически Вестник“ благодарно премълчава. Но интересен е не толкова факта на генералската покана, колкото тоя на отговора, който комунистите сж побързали да дадат на съгласиешкия представител. Те които откъзват да влизат в официални връзки с българските партии, влизат в таква с представители на съглашенския империализм.

ХРОНИКА

Редакцията на в. Социалистическа Трибуна отнавива подписка за събиране помощи на гладуещите в Русия, работнически и селски маси.

Понеже на 8 август е взет къл ерокът на митинжките спогодби, то от 9 с. м. влиза в сила автономен митинжкий режим и всички вносни стоки ще се облагат с двойно мито. А от тона следва че ще имаме едно ново покачване на цените на всички артикули. А заплатите на работниците и чиновниците стоит понишени. Ден на ден мизерията на тия хора се увеличава.

Водата в града е съвършено недостатъчна, но грешката на общ. власти е тая, че спират водата в най-плотата жега. Има чепти, като тая до мъжката гимназия, които се спират към 9 ч. пр. обед и се пуцат една към 7 ч. вечерта.

Варненски Сждебен Пристав.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1815

За удовлетворение искът на Никола Абаджиев от гр. Варна за 2500 лева по издадени изключителен лист № 5830/919 г. от III Варненски Мирони Сжди, против Вжко Илиев от гр. Варна, обявям, че 31 дни след двукратното публикуване настоящето в местния вестник и с правонадаване 5% в 24 часа ще продавам на публичен тжр долу означените недвижим имот именно:

Една нива в землището на село Боас-кесен „Срещу село, от 7-1 декара при съседи: пжт, гора и Яни Тодоров. Оценена за 242 лева.

Наддаването ще почне от оценката на горе.

Желаящите да купят имот могат да се явят всеки присъствен ден и час в канцеларията ми в гр. Варна да преглеждат книгата по продажбата и да наддават.

гр. Варна, 1 Август 1921 год.

Сждебен Пристав: Н. Д. Полински.

Нещо като подписник.

Провадия. Вие надали знаете, че наскоро ще има министерска криза, иие провинциалните по-добре усещаме това.

Вестниците разправят, че в Варна демократическата организация се разцепи на две.

Прея миналата неделя тукашните демократи имаха организационно събиране. Глодаме по едно време председателя им Михал Златев, без шапка, бяга на вжт от клуба и столове хвърчат подире му.

Един демократ го настпгна и сложи на гърба му няколко удара.

Помислихме си, че това е станало при разпределяне на службите, обаче илезе работата, че е бил за запазване „демократизма на организацията“. Председателя на своя глава, нещо като личен режим, вжр-

шел обиди работи, без да пита бюрото.

Сжбранието му поксва сметка, обаче той им заявил, че „на таква мекерета сметка не дава, че печата го ятжрдисал на свои средства преди 20 години, и че го недава никому“.

А нашите демократи бяха твърде христини. Шом почват с революционни жестове, тола вече показва близкия край на сегашното правителство.

В организацията на народно-прогресистите нема още напги, те си живеят като жълбчета.

Как ще имаме пов окол, началник. „Народовластнето“ често реди управата на околията. Че може ли, бе джжжж, всека община да се обяв за околия, та хората да мирясат?

И ако на скоро не падне

В изпълнение искането на комисията по ренарациите, правителството е решило да уволни на 1 IX. 7000 войника, на 20 IX. 7000 и на 30 IX. други 7000 души. Щели да бъдат разформирвани джандармерията и редовния трудов набор.

С окръжно Министерството на просветата нарежда, заштитята за пдушата учебна година да почнат на 1 септември.

Абонатите на сд. Социалдемократ да внесат абонамента за II полугодие на др. Кардим Брадаров в кооперация Социалдемократ. Неплатилите нема да получат книга 7.

Скамейките в морската градина сж много малко. Разходниците се, при умора трябва да сядат по масите в бюфета, а не всекому е възможно това. Нека общ. власти поставят още скамейки по алеите.

Комунистите разправят, че съветската власт сама ще се справи с глада в Русия и ще се помогне на гладуещите, в Варнен. тесняци тжржали одюкан на дюкни да събират парични помощи от Варнен. буржуа и „контрреволюционери“. Удобен момент им се отдава да си хапнат и те нещо.

Получи се печатана речта на Кр. Пастухов в камарата джркаша на 2 юли т. г.

Болшевиките приемат американските условия.

Париж, 6 август. Съобщават на „Пти Парижен“ от Лондон, че Максим Горки е уведомил болшевишката делегация какво Съветското правителство е приело всички американски условия отгисно по-доволствието на Русия.

Рекламирайте чрез „Социалист. Трибуна“

дждж да се охладат атмосферата, не знаа до где ще стигнеме. Най-големите баби почнаха да се революционизират.

Толпнатата лопо действа и на нашите комунисти, мина им революционния жар и сега продават евтен зарзават.

За глада в Русия не мислят — съветското управление ще я нареди. Една надежда пмат — водите на Дунава спаднали и можело да се минапа пеш, но не смятат те да отидат там, бже упаци, — от там да дойде попо.

Завчера, неделя, в 5 часа след обед, стана голема борба между контрреволюционерите и комунистите: футболните комунисти, младежи до 20 год. възраст се удариха с детското футболнико дружество „младши нежжж“ и комунистите спечелиха два гола, а децата само един, по тоя случай в клуба имаше тжржество големо.

Това сж първи опити за предстоящите борби класови.

На скоро едрите комунисти, у нас са се едри хора, украини, ще се ударят с „големия нежжж“. За тая цел ще се покаят хора от целата каза с свещи, както се канят гости за турска свадба.

И от тази голема борба, ще зависи съдбата на България, а може би и на света.

И най-разумното е тжй да се захвапат класовите борби. Инавади един здрав комунист, канвито ги на спорил господ и един контрреволюционер и който надвие. Пей давам, че победата ще бъде на комуниста. За това има много съображения и догадки.

А колкото за глада в Русия, пека му мисли Троцкий и чрезвичайката — за нас трябва зрелища.